



EL DIARIO DE AVILA



Año XL. Núm. 12.058

Jueves 14 de octubre de 1937 (II Año Triunfal)

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración, Plaza del Teniente Arévalo núm. 7 Teléfono, 24. Apartado, 8.

En Asturias ha quedado rebasado Arriondas, importante nudo de comunicaciones Y además se han ocupado los pueblos de Ozanes, Romillo, Granda de Arriba Granda de Abajo, Carrio, Cuadroveña, Bines y Argomal

Los rojos en el frente de Aragón perdieron veinticinco tanques en las dos últimas jornadas. Al rechazar un ataque en la Cuesta de la Reina se hicieron 133 prisioneros, entre ellos un capitán y tres tenientes

La eficacia de una obra social-católica

Callada y modestamente, condiciones singulares de labor eficiente, hoy se ha reunido en Asamblea general la Federación de Sindicatos Agrícolas de la provincia de Avila, institución social católica de acción bienhechora en el campo, sobre el que ha venido derramando, en el decurso de los 17 años que cuenta de existencia, favores económicos sin cuento por medio de sus Cajas rurales, Sección Comercial de compras en común, Mutualidades, etcétera, amén de los imponderables beneficios de orden social y moral que ejerce directamente en sus asociados con conferencias, instrucciones y consejos prácticos de formación cristiana y ciudadana.

De la eficacia de esta benemérita obra social y de sus prácticos resultados son buena prueba la actitud de resuelto y fervoroso patriotismo del pueblo campesino acusado allí donde la institución social agraria se desenvolvía próspera y activa, como en Navarra, Aragón, Rioja y todas las provincias de Castilla la Vieja, León, Galicia y Alava, en contraposición a la revolucionaria disposición de la masa campesina influida por los odios marxistas que logran sobreponerse a la cristiana y patriótica propaganda de los apóstoles de la sindicación agrícola católica por razones que sería prolijo enumerar aquí.

La organización agraria ha sido la que ha creado la conciencia del labrador en muchos años de trabajos y esfuerzos incansables; los Sindicatos Agrícolas y las Federaciones Agrarias, encuadradas en la Confederación Nacional Católica Agraria son una realidad vigorosa e innegable consagrada por el tiempo, de actuaciones cristianas y patrióticas y obra esencialmente antimarxista desde el primer momento. Como tal ha sufrido los odios de las furias rojas que se han ensañado en muchos de sus socios allí donde lograron dominar por días, aun cuando no fuera más.

La potencialidad de la organización nacional agraria se manifiesta clara en las 41 Federaciones con 2.275 Sindicatos que agrupa, en las que están organizadas doscientas mil familias y un millón ciento treinta y dos mil agricultores, y se acentúa vigorosa en once fábricas de harinas cooperativas, veinte molinos aceiteros, quince bodegas cooperativas, siete centrales eléctricas, mataderos rurales cooperativos en las provincias gallegas, y la cooperativa S. A. M. de la Federación de Santander para la recogida, pausterización y venta de leche fresca que ha costado siete millones de pesetas.

Las actividades de las Federaciones se extendieron al reparto de tierras en varias provincias, y antes de que existiese la malhadada Reforma Agraria en España llevaba repartidas cincuenta mil hectáreas entre diez mil braceros y colonos por un valor de treinta y cinco millones de pesetas.

Tiene recogidas en sus Cajas de Ahorro más de ciento sesenta millones de pesetas, invirtiendo en préstamos a los labradores por encima de los doscientos setenta y tres millones de pesetas y cerca de quince millones para proporcionar a sus asociados abonos químicos en las mejores condiciones.

Omitimos en gracia a la brevedad el valor de las primas recogidas en sus diversas Mutualidades de pedrisco, incendios y accidentes del trabajo, que ascienden a más de treinta millones de pesetas, así como otras obras de carácter benéfico que reportan ventajas inmensas a los labradores.

El empeño de la Confederación Nacional Agraria desplegado en años anteriores con el fin de dar solución justa al problema triguero es bien conocido por los labradores, que saben bien que si no obtuvo los resultados que se buscaban, fué más bien por culpa de la política, uno de los más taimados enemigos de la obra sindical católico agraria.

Hacemos este ligero esbozo de la magna labor de esta benéfica institución para que en esta hora de examen de obras y conductas se vea cómo el labrador tuvo asistencia saludable en la obra de la Sindicación Católica.

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 13 de octubre de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Asturias: Sector occidental. Tiroteos y cañoneos, habiéndose presentado siete milicianos, de ellos cuatro con fusil y uno con una ametralladora.

Sector Sur: Nuestras fuerzas, partiendo de Peñas Trave, han roto la resistencia del enemigo, ocupando Sierra Migues y causándole numerosas bajas.

Sector oriental: Ha continuado el avance, cruzando nuestras tropas el río Piloña, al Sur de Arriondas, rebasando y envolviendo este pueblo por el Oeste y ocupando Ozanes, Remillo, Granda de Arriba, Granda de Abajo, Carrio, Cuadrovena, Bines y Argomal, cotas 241 y 282 y cordal del camino de Tospe. Al anochecer, continuaba el avance, sin que se sepa aún con exactitud la línea alcanzada. Se han recogido 75 muertos del enemigo, quedan todavía muchos más en el campo. Los prisioneros y presentados suman 155, la mayor parte de ellos con armamento.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Madrid: En las últimas horas de la tarde de ayer y en el día de hoy, atacó el enemigo repetidas veces algunas de nuestras posiciones de la Cuesta de la Reina, habiéndosele rechazado con grandes pérdidas para él. Se han hecho 133 prisioneros, entre ellos un capitán y tres tenientes, y se han pasado a nuestras filas 15 milicianos.

Frente de Aragón: En el sector de Sabiñánigo se han seguido mejorando nuestras posiciones, y se han rechazado varios contraataques, causándosele al enemigo muchas bajas. En este sector se han presentado 7 milicianos.

En el sector de Orna, han continuado nuestras tropas, con éxito, las operaciones de limpieza y se han rechazado los ataques enemigos a algunas de nuestras posiciones.

En el sector Sur del Ebro, los rojos han lanzado hoy varios ataques de extraordinaria intensidad, especialmente contra las posiciones de Fuentes, Mediana y Sillero, siendo rechazados todos ellos. En el primero de estos puntos, el ataque se realizó con fuerte preparación artillera y con 50 tanques, de los cuales quedaron 16 inutilizados en nuestro poder.

La jornada de hoy ha sido gloriosa para nuestras tropas del frente de Aragón.

Como ampliación al Parte de ayer, debe hacerse constar que los tanques que se inutilizaron, enemigos, fueron nueve, que quedaron en las proximidades de nuestras líneas.

En los demás frentes, sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.—Sin novedad.

Salamanca, 13 de octubre de 1937. 2.º Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

La destrucción, procedimiento de lucha de los rojos Confiesan que lo salvado fué contra su voluntad

Un reguero de escombros y de asesinatos, de destrucciones y de muerte, señala el paso de las hordas al servicio de Rusia por cuantos lugares han ejercido su dominación. Si algo queda en pie, no es porque ellos no hayan hecho todo lo posible por destruirlo también.

«Solidaridad Obrera» del 21 de septiembre decía textualmente, en un artículo editorial publicado en su primera plana:

«Cuando la toma de Bilbao por los facciosos vióse ya inminente, los militantes de la C. N. T. afirmaron su voluntad de prender fuego a las factorías y principales centros de producción, especialmente Altos Hornos y los dedicados a la industria de guerra, a fin de que el enemigo no pudiese de ningún modo utilizarlos».

Quede ahí, sin comentarios nuestros, la propia y terminante confesión de «Solidaridad». De no ser por la llegada rápida y oportuna de las tropas nacionales, la gran industria de Bilbao, orgullo de España y fruto de varios siglos de progreso y trabajo, hubiese desaparecido.

Ahora los rojos asturianos estiman que el caso de Bilbao no puede repetirse. Cumplen con ello las terminantes consignas de sus jefes, que han anunciado en varias ocasiones que el fascismo no encontrará en Asturias sino montones de escombros. Más de cuarenta pueblos, casi completamente destruidos, lo pregonan.

Las luminarias de sus incendios, provocados con dinamita y gasolina por las hordas del titulado gobierno de Valencia, son una acusación para aquellos países que se encogen de hombros ante nuestra tragedia, como si en España no se estuviera ventilando ahora la existencia de la civilización.

Santa Teresa, capitana de España

Mañana celebra la Cristiandad la fiesta de Santa Teresa de Jesús. En todo el mundo se ha de rendir el homenaje que su figura excelsa exige, pero de un modo particular en todo el mundo hispano, cuya verdadera entraña encarnó tan magníficamente nuestra Santa andariega y reformadora.

Su fiesta tiene en este año una especial significación. España está luchando hoy como en los días de la Santa luchaba en Lepanto y en Trento para librar a la civilización cristiana de los enemigos exteriores y domésticos. Hoy España, como en el siglo XVI, vuelve a ser defensora de la fe de Cristo. En aquella lucha que conmovió todo, Santa Teresa con otros Santos españoles, con San Ignacio de Loyola, con San José de Calasanz, hace de capitana en las falanges restauradoras de la vida cristiana.

Hoy también luchamos para vencer al enemigo descomunal encerrado en el bolchevismo; pero ello no es más que la primera etapa para reanudar nuestras rutas imperiales. Se hace preciso después emprender otra restauración más difícil y más honda que afecta a cada una de las conciencias. Una renovación de vida interior e individual sin la que todas las renovaciones públicas y exteriores no son más que inestabilidad y apariencias.

Santa Teresa, reformadora e incansable, andariega y tenaz, es buena capitana para nuestra empresa, que ha de ser dura y larga.

A nuestra Santa gloriosa rendimos hoy nuestro fervor de cristianos, de españoles y de avileses para pedirle que su intervención se haga sentir cerca del Dios de las Batallas para que nos traiga pronto una victoria rotunda y con ella una paz fecunda y duradera.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

la señora

Doña Rufina de Pablos Domingo

Que falleció en la paz del Señor el día 16 de octubre de 1936

Después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Julián Fuentetaja Martín; hijas doña Julia, doña Eulalia, doña Teresa (ausente) y doña María; hijo político y demás familia,

Agradecen a sus amistades que encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la finada, y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará el sábado, día 16, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Pedro Apostol de esta ciudad, así como a las misas que se celebren ese día a las siete en la capilla de Siervas de María, y a las ocho en la de la Milagrosa (PP. Paules), por lo que les quedarán agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Avila, octubre de 1937.



GLOSAS ACTUALES

Presencia de España en el Mundo

No nos hagamos ilusiones. Todo lo que España alcance dentro y fuera de su ámbito nacional mediante la Cruzada, lo deberá a su propia tarea, al esfuerzo con que asume la realización de su destino histórico, a sí misma y a nadie más. Ni de dentro ni de fuera puede esperar España, en el mejor de los casos, sino la coincidencia coadyuvante al fin universal en que ahora está comprometida con una guerra que si se sustancia en terreno español, tiene por objetivo final el rescate de una civilización contra una invasión comunista caótica y negativa. Es un trozo de nuestra propia Historia,—tan llena de estos recorridos caballerescos en defensa de un ideal universal—en el que nos acompañan otros países a los que inflama el mismo espíritu defensivo. Pero nuestra soberanía y nuestra independencia nacionales, absolutamente indemnes de toda hipoteca, serán los determinantes del provecho moral y material que España puede prometerse de la victoria.

Y si en el mundo observamos ahora una reacción de solidaridad con nuestra España, no debemos atribuir la rectificación de conducta a otros móviles que a los puramente psicológicos que impulsan a los Estados como a los individuos a mirar con ofensiva simpatía al vencedor y a correr en su auxilio. Hoy empezamos acaso a medir la grandeza de nuestro triunfo, aún antes de abarcarlo en su plenitud, por el calibre de esas asistencias con que la Cruzada se ve robustecida en el exterior. ¡Qué poco importarían la razón, la legitimidad, la justicia de nuestra causa ante el mundo, si un hecho adverso más fuerte que la ley de gravedad de aquellas imponderables, estuviera dándonos reveses en los campos de batalla! No es que desconozcamos el peso de la influencia de la espiritualidad de nuestro éxito; es que no nos hacemos ilusiones. Ni sería sino un fariseísmo que las aparentásemos. Pero por sí sola esa espiritualidad está, una e indivisa, presente ante el mundo desde el 17 de Julio de 1936. Las primeras noticias que estremecieron los hilos de las Agencias y las ondas de la radio llevando al mundo la noticia primaria, tan estricta como hoy, de lo que significaba el Alzamiento, legítimo y glorioso, del Ejército en Marruecos, modelaron el perfil de la Cruzada de una manera incorregible e insuperable.

La propaganda acoplada a las ondulaciones y vicisitudes de la guerra en que se convirtió el Alzamiento, habrá podido ganar en número voluntades de gentes a las que tarda en calar la realidad auténtica; pero en los testamentos jerárquicos que rigen los países, no se ha añadido, en cuanto a la esencia del concepto de nues-

tra guerra, ni un adarme que no estuviera en la primera noción acerca de las cosas de España. No es, pues, la razón y la justicia y la legitimidad de la Cruzada lo que se ha abierto paso y está revelando la conciencia internacional. Es el triunfo de las armas, es el éxito militar. Aunque naturalmente—en un orden moral puro—este éxito es lógica consecuencia de aquellos imponderables de espiritualidad...

Debemos arraigar en lo más entrañable de nuestra raza, que ahora estamos refundiendo y forjando este santo orgullo de nuestra victoria, este convencimiento de que la presencia de España en el mundo no tiene ya el aire compungido, aunque digno, del que pordioseaba una asistencia, sino que se determina por la gallarda actitud de quien exige, con doble fuerza moral y material, que se le oiga y se le respete. Desde que España perdió la ribera de su imperialismo no habíamos vuelto a gustar esta sensación de presencia irresistible y temida ante el mundo. Los grandes hombres que en lo moderno y contemporáneo de los afanes de resurgimiento español se han esforzado en lograr para España esa presencia, no pudieron realizarla. Así, por ejemplo, cuando don Antonio Maura, en plena guerra europea, se alzaba gallardamente proclamando que «España tenía demasiada estatura y demasiada grandeza para servir de paje a cualquiera de las naciones en lucha», decía una magnífica verdad; pero España, pese a los intentos del gran estadista, no podía hacer corpórea esa verdad con su presencia en el mundo. Y hoy, en cambio, sí. Y esta es la grandeza de la victoria militar: no la ocupación de territorio rescatado a la barbarie soviética, sino la ocupación espiritual de las zonas morales, en que el mundo negocia la partida internacional. En esas zonas, España está presente, como nunca, desde sus triunfos imperiales.

Luis de Idiaguez.

Compañía Telefónica Nacional de España ANUNCIO

Concurso para la provisión de 270 plazas de aspirantes a telefonistas interinas

En uso de la autorización concedida por el Excmo. señor Presidente de la Junta Técnica del Estado en esta Compañía, con fecha 16 de septiembre pdo. para la provisión de plazas de aspirantes a telefonistas interinas se convoca por el presente, el oportuno concurso para cubrir 270 plazas

A TERESA DE JESUS

Dichosa tú, que con la fe por guía
Y llena el alma del amor divino
Cumpliste como nadie tu destino
Defendiendo a Jesús con valentía.
Ni te arredró jamás la turba impía,
Ni te detuvo nada en tu camino;
Y cual otro Tomás, tu ciencia vino
A inundar con su luz la Teología.
Decidida a luchar, fué tal tu empuje,
Tal el golpe que diste a las pasiones,
Que todavía en el infierno ruga
Y contra ti vomita maldiciones
Satan, que revolviéndose iracundo
Vió que eras tú la salvación del mundo.

Esteban Paradinas.

Comisión provincial de requisa de chatarra de Avila

Comenzada con gran éxito la recogida de chatarra, que en poder de industriales o particulares es generosamente entregada a esta Comisión provincial, cumpliendo la patriótica obligación de prestar su ayuda y cooperación ante las necesidades de su Patria, por esta Comisión provincial se continúa la organización de este importantísimo servicio para lo cual seguirán circulando los camiones de recogida con arreglo a las fechas e itinerarios que se citan.

Se ruega a los donantes de materiales metálicos, que a la llegada de los camiones a las calles de su domicilio, los entreguen en los mismos.

¡Españoles, el no entregar vuestros metales inútiles, es faltar a vuestros inexcusables deberes de patriotismo!

Sábado día 16

- Zendraera.
- Cruz Vieja.
- San Segundo.
- Los Leales.
- Castelar (Gobierno civil)
- Eduardo Marquina.
- San Miguel.
- Cesteros.
- San Jerónimo.
- Estrada.
- Plaza Santa Teresa y adyacentes.

NOTA IMPORTANTE.—Si a los camiones encargados de la recogida de la chatarra no les fuera posible re-

que se consideran necesarias para la prestación del más rápido y perfecto servicio telefónico.

Las normas a que dicho concurso se ha de sujetar, se hallan a disposición de quienes las quieran conocer, en cada uno de los Centros Telefónicos de las Capitales de Provincia de la zona liberada, expresándose en las mismas cuáles son los centros a que corresponden las plazas indicadas.

correr todas las calles que comprende cada itinerario, ante la gran entrega de metales por el vecindario, y como ha sucedido el pasado día 11, nuevamente se anunciará en la prensa las fechas en que se verificará.

Para evitar la gran pérdida de tiempo que supone la subida a los pisos, la Comisión ruega encarecidamente al vecindario tengapreparada la chatarra en cestos o cubos en los portales.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial AVILA

Para su provisión interina, se necesitan en esta Jefatura, Jefes de almacén, Contables para Capital y comarcal de Arévalo, Oficial de Secretaría, Calculador, Auxiliares de Oficina, Mecanógrafas y Ordenanzas.

Aquellos aspirantes que reúnan condiciones para optar a estas plazas, deberán dirigir su solicitud a esta Jefatura Provincial, provisionalmente instalada en Avenida de Portugal, 29, (Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.) durante el plazo de cinco días a contar de la fecha de hoy especificando la plaza que deseen y méritos que para ello tengan.

Para enterarse de remuneraciones y demás detalles que puedan interesarles, podrán pedir informes en dicha Oficina.

Las instancias serán reintegradas con pólizas de 1.50 pesetas.

Avila 13 de octubre de 1937. (Segundo año triunfal).—El Jefe provincial del Servicio, Mariano Hinojal. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Junta local de Avila del día del plato único y día sin postre

Se pone en conocimiento del público que los días 18, 19, y 20 del corriente mes queda abierto el pago en las oficinas de la Delegación de Hacienda, de tres a seis de la tarde, para las calles siguientes:

- Palacio del Rey Niño.
- Paseo de San Antonio.
- San Roque.
- Del Dos de Mayo.
- Patio de las Gordillas.
- Parrilla.
- Patio y Travesía.
- Pedro Dávila.
- Pocillo.
- Paso a Nivel.
- Pradillos.
- Pedro de la Gasca y Travesía.
- Puente del Adaja.
- Ramón y Cajal.
- Rastro (plaza paseo y bajada).
- Reyes Católicos.
- Sancho Dávila.
- San Jerónimo y Bajada.
- Plazuela y Travesía de id.
- Santa Catalina, Plazuela y Bajada.
- San Millán.
- San Miguel.
- San Segundo.
- San Roque y calle.
- San Juan de la Cruz.
- San Vicente (plazuela).
- Idem (bajada).
- Santo Tomás (calle).
- Sofraga.
- Solís.
- Santiago (bajada y cerrillo).
- San Nicolás.
- San Esteban.
- Santo Domingo.
- Santa Ana (calle y plaza).
- San Benito.
- San Cristobal.
- Santo Tomás. (bajada).
- Tres Tazas.
- Telares.
- Toledana (y travesía).
- Tostado.
- Tomá Pérez.
- Tomás L. de Victoria.
- Tras de Gracia.
- Trinidad.
- Vara del Rey.
- Valladolid.
- Valseca.
- Vallespin.
- Villa Florentina.
- Yedra.
- Zendraera.
- Zurraquín.

Las personas que no acudan en los días que se indican se les impondrá un recargo del 50 por 100 sobre la cantidad que tuvieren que ingresar, haciéndose en este caso la cobranza a domicilio.

Indicaciones para lo sucesivo

Los días 4, 5 y 6 de cada mes para las calles comprendidas entre las letras A y P (correspondiendo a esta última letra solamente las plazas) y los días 7, 8 y 9 las calles correspon-

Sección religiosa

SANTORAL

OCTUBRE
15
VIERNES

Santa Teresa de Jesús, vg. y fund. Patrona de Avila y de toda la provincia vallisoletana. Santos Fortunato, Agileo, Bruno, mártires.

La misa y oficio divino son de Santa Teresa de Jesús, con rito doble de primera clase, con octava y color blanco.

CULTOS

Santa Teresa de Jesús

S. I. Catedral.—A las diez misa Pontifical con sermón a cargo del M. I. Sr. D. Castor Robledo, magistrado de la Catedral.

La Santa.—Este día será la novena a las cuatro y terminada ésta se verificará la tradicional despedida de la Santa a su Madre adoptiva la Virgen de la Caridad.

Misas rezadas de seis y media a nueve y a las once.

Mes del Rosario

Real Monasterio de Santo Tomás.—La Comunidad de RR. PP. Dominicos celebra los siguientes cultos durante el mes de octubre:

Todos los días, a las seis, misa en la capilla de la Virgen y se rezará una parte del Rosario. A las ocho, misa y rezo de otra parte del Rosario. Por la tarde, a las cinco, exposición, rosario, ejercicio del mes y reserva.

SANTORAL

OCTUBRE
16
SABADO

Santos Eduvigis, viuda; Matiniano, Saturiano, Máxima, Saturnino, Eliño, B e r c a r i o, mártires.

La misa y oficio divino son de Santa Eduvigis, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Santa Teresa de Jesús

La Santa.—Fiesta del Arma de Intendencia y Asociación de Santa Teresa de los Intendentes. Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general. A las diez y media, misa solemne, con representación de todas las Fuerzas Armadas de la capital, y sermón por el R. P. Eladio de Santa Teresa, C. D. Por la tarde, a las 5 y media, exposición del Santísimo Sacramento, estación, rosario, sermón por el M. R. P. Crisógono de Jesús Crucificado, Definidor Provincial de los Carmelitas Descalzos de Castilla, novena, gozos y reserva.

Mes del Rosario

Santo Tomás.—Continúa el Mes del Rosario.

dientes a las letras P (excepto las plazas) hasta la Z.

En los meses en que los días antes señalados sean festivos la cobranza se efectuará el día siguiente de dicha festividad.

DIVULGACION SANITARIA

¿Cómo se evitan las enfermedades?

Por don Andrés López Prior, inspector de Sanidad

Señores radioyentes: Entre las conferencias que componen este ciclo de educación y propaganda sanitaria, no hay ninguna que no tenga un asunto lleno de interés y de utilidad pero, quizá el tema de contenido mas amplio y más ambicioso es este de hoy.

En efecto, para decir todo lo que se puede en materia de prevenir y de evitar enfermedades, tendría yo que tener la rara y casi imposible habilidad de compendiar en estas pocas cuartillas los gruesos volúmenes dedicados a Higiene pública e Higiene individual, asuntos que los anglosajones resumen en el título único y bastante exacto de medida preventiva

La enfermedad es un accidente de la vida del hombre, sobre cuyo sentido han errado por igual los fatalistas y los materialistas que pretenden conseguir para la ciencia del hombre,

una omnipotencia que no alcanzará nunca.

La enfermedad es una manifestación del Dolor, escrito así con mayúscula porque no se trata del dolor físico, sino del Dolor en general que será eterno compañero del hombre después de su caída original y que hasta cierto punto es un amigo fiel, porque le advierte de sus errores y extravíos y le invita a recuperar la buena senda perdida. ¿Y quién es el que puede pensar que podamos nunca, borrar por completo el Dolor de la faz de la tierra?

Esto sería insensato; pero también era insensato considerar la enfermedad, como se hizo mucho tiempo un mal absolutamente, fatalmente inevitable, por encima de las posibilidades humanas. Este era un recurso cómodo para los ignorantes y para los perezosos, porque justificaba a sus ojos

la absurda conducta de bajar la cabeza y no hacer nada contra las plagas.

Y la verdad es que Dios nos ha dado armas potentes y numerosas contra la enfermedad pero a condición, claro está, de que nos hayamos molestado en descubrirlas y nos sigamos molestando en aplicarlas. Un día en los albores de la Historia el hombre pudo oír: «Todo está dispuesto en la Creación para tu utilidad y tu servicio». Pero el hombre pecó y desobedeció y entonces, la nueva ley fue «ganarás el pan con el sudor de tu frente» y para su compañera «parirás con dolor» es decir, que seguía existiendo en la Creación todo lo que el hombre necesita pero desde entonces todo ello tendría que ganárselo con el trabajo.

Lentamente, con un caminar que dura siglos, ha conseguido la ciencia humana, descubrir que hay enfermedades que se deben al contagio entre el interés y la vida de nuestro cuerpo con la vida de algunos microbios, seres infinitamente pequeños que al introducirse en nuestro organismo, no solo viven a nuestras expensas sino que perturban y acaban con nuestra

salud. Se ha estudiado, hasta donde ha sido posible la forma, las condiciones de esos diminutos seres, el camino que siguen en la Naturaleza para llegar hasta nosotros y finalmente el medio de evitarlos o de luchar contra ellos victoriosamente. El grupo de las enfermedades donde se ha conseguido esto es el grupo de las enfermedades infecciosas propiamente llamadas evitables aunque es verdad que hay otras muchas dolencias, debidas a microbios o a otras causas que si no totalmente, parcialmente al menos, se pueden también evitar.

No debéis entender, por lo dicho, que basta haber conocido el microbio productor para hacer evitable una enfermedad. ¡Ojalá! Tampoco debéis entender que es indispensable que una enfermedad tenga a un germen conocido para prevenirla o defenderla contra ella.

Pero es útil, para que podáis retener las pocas ideas que os pretendemos grabar de este amplísimo asunto, hacer dos grupos: el de las enfermedades infecciosas y microbianas por un lado; el de las que no tienen o no se las conoce microbio productor por

otro. Iremos viendo, muy someramente, claro está, lo que sabemos hasta ahora, en materia de defensa contra uno y otro grupo.

En las infecciosas, la gran fuente de contagio, el gran peligro para el hombre sano, es el enfermo y pasando directamente de uno a otro es como mejor consigue el microbio su tiempo. De aquí la necesidad de aislar científicamente al enfermo infeccioso. No tan importante como este camino directo, es el medio de propagación, muy eficaz sin embargo, que tiene el microbio de impurificar los objetos, que rodean al enfermo y contagiar luego indirectamente al sano. Por esto se comprende la necesidad de desinfectar tales objetos impurificados.

Las luchas contra las infecciones, es pues, de sentido común: consiste en romper la cadena de enfermo a sano, donde se puede, aislando al enfermo, desinfectando objetos impuros o finalmente, preparando al sano para que cuando le llegue el microbio, no pueda desarrollarse en él. Esto último es lo que consiguen las va-

cunas conocidas. Si hubiese vacunas contra todas las enfermedades no habría más que haber; tan eficaz y seguro es este medio de defensa. Pero desgraciadamente, no es así y entrando en materia, digamos de una vez que hay enfermedades que no tienen excusa y significa una verdadera barbarie padecerlas pudiendo, con absoluta seguridad ahorrárselas. La vi-

(Continuará)

SANIDAD

No os engañéis con la artificiosa energía que da el alcohol. En general un poco de vino es sano pero el alcohol en exceso y sobre todo el de los licores es un veneno.

El mismo calor y la misma fuerza que el alcohol dan las féculas y el azúcar con la ventaja de que son sanas y más baratas.

Impresión del momento
El Día de la Raza en Santo Tomás

Me dijeron que el R. P. Raimundo Gutiérrez había retornado al Convento de Santo Tomás. Hacía algunos años que se ausentó de él. Los mismos casi que cesó en la febril actividad periodística que me unió cordialmente a la amistad del P. Raimundo.

Literato brillantísimo él, amante de la Historia y de Avila, en cuya provincia nació, las mismas devociones nos estrecharon afectuosamente. Y en charlas inolvidables convivimos no pocos ratos.

Ayer los renovamos deleitosamente. Aproveché la festividad del día para visitarle por la tarde. Nuestro tema fueron los tiempos pasados. De entonces a hoy ¡cuánto ha ocurrido!

Deambulando por el Monasterio comprendíamos bien este día. Allí estaba el cimicento de la época preclara de nuestra Historia. Y allí su sepulcro. En el del Príncipe Don Juan.

Una tarde, como ésta, de octubre, vinieron de Salamanca con sus restos mortales a darlos piadosa sepultura.

Recoge tu chatarra que España la necesita. La Comisión encargada de su recogida en esta Provincia, te dirá dónde has de entregarla.

El problema de las materias primas

Este problema constituye, con su solución, la base de la autarquía y está, es preciso reconocerlo, al orden del día. Italia, Alemania y el Japón lo han encaminado hacia tal forma que constituye una de sus más apremiantes necesidades.

Con la conquista de Etiopía, Italia podría quizás desinteresarse de la cuestión internacional de las materias primas. Y esto es así no sólo porque espera descubrir en el Imperio todas las materias primas indispensables, pero también por la certeza que tiene que una tan dilatada parte de la tierra, la principal materia prima, no espera más que la ocasión de unirse con otra materia prima abundantísima: el trabajo.

La quiebra de la economía liberal ha hecho comprender que ésta, con todas sus declaraciones de libertad, buscaba o creía tener el proceso histórico en nombre de principios abstractamente inmóviles que servían para cubrir o disimular el eterno apetito de quién ya poseía mucho más que lo necesario. He aquí la fuente y origen de muy graves desequilibrios, de graves injusticias entre los pueblos, complicados en la idolatría societaria.

La pasividad es sinónimo de mala voluntad y de efectiva prepotencia internacional. La injusticia es siempre enemiga de la verdadera paz, fundada en fuerte y serena equidad. Al contrario, el concepto y la práctica de la autarquía económica resume en potente afirmación el sentido histórico y el de su fecundidad política y social.

La autarquía económica, en efecto, nace de la voluntad de los pueblos más espiritualmente dotados y más decididamente dispuestos a vivir su historia como conquista profunda-

tóbal Colón a descubrir América. La conmemoración del día que vivimos en el ámbito del Monasterio de Santo Tomás, esmaltado profusamente del Yugo y de las Flechas. De la unidad de la España grande que si allí se enterró en su Historia gayá, allí renació con los anagramas que ahora surgen gloriosos, culminando en Salamanca de donde trajeron al yacente Príncipe aquella tarde de octubre.

El joven egregio de la España inmortal que la juventud universitaria, la juventud culta había proclamado por la mañana en una concentración grandiosa en Burgos.

Todavía sus ecos a través de la radio resonaban en nuestros oídos. Y el comentario nos dio al P. Raimundo y a mí un motivo de acariadora esperanza en la conversación.

Apartaba el P. Raimundo sus ojos de su sufrimiento hondo en el extranjero por las deplorables noticias de una España que fatalmente se hundía. Los apartaba yo de la noche que bajaba hacia el Monasterio de Santo Tomás, transido de pena, ante un incendio que parecía devorarlo. Pude decir en la prensa de Madrid que afortunadamente no había sido intencionado. Pero era el momento terrible que la tea incendiaria destruía preciados tesoros de nuestra espiritualidad y de nuestra Historia grande. Y al del Monasterio de Santo Tomás aquella noche le vi en peligro.

Como le vi en peligro también otra tarde de febrero que desde Sonsoles presencié el súbito e inesperado bombardeo aéreo que le envolvió en densas columnas de humo y polvo. El P. Raimundo y yo presenciábamos los siniestros vestigios de ambos daños.

El Monasterio de Santo Tomás era el alma mater de esa Patria grande, libre y única, en esta tarde del día conmemorativo de la Raza.

José Mayoral Fernández

El saqueo y destrucción de Cangas

LEON.— Toda a esta seguida por bre ella por Norte y por Sur. Por el Norte, asomaron por el llamado pico Arbolín. Los rojos, en la tarde del domingo, al advertir la presencia de las fuerzas nacionales y viendo que no tenían más salvación que la fuga por la carretera de Arriendas, se dedicaron en esos momentos al saqueo y prendieron fuego con gasolina a la mayoría de las casas de la población, las cuales se encontraban ardiendo cuando, a las cinco de la tarde, el Ejército nacional llegaba al pueblo.

Las fuerzas que entraron el día 10, tuvieron que dedicarse a sofocar incendios, tratando también de que el resto de la población no fuese pasto de las llamas. No encontraron gente alguna dentro de la ciudad, y todos los días, desde entonces, descendieron de las alturas los vecinos de Cangas, que se encontraban escondidos en las montañas.

Aspecto de Cangas de Onís

Cangas de Onís presenta un aspecto desolador. Puede considerarse que las dos terceras partes de las casas del pueblo se encuentran totalmente destruidas, muchas voladas con dinamita y, desde luego, todas saqueadas. Este saqueo se advierte, sobre todo con gran claridad, en el Juzgado, el cual sin haber sufrido deterioro alguno por bombardeos, ni por actos de incendio o de destrucción los rojos lo han saqueado en su totalidad.

Todas las calles del pueblo aparecen llenas de escombros, de documentos y de papeles que han sido arrojados desde las casas en el momento de los registros y saqueos. Cangas de Onís tiene dos calles rectas y largas, las cuales pueden decirse que son las únicas del pueblo. Estas dos calles forman con la carretera que va por el Pontón, un ángulo que es el centro de la población. Todo este centro se encuentra destruido, y la mayoría de las casas incendiadas. El resto de las casas presenta los mismos caracteres de incendios y destrucción. Sólomente se han salvado en el pueblo dos partes: La de la izquierda, junto a la iglesia parroquial, y en la parte baja el sector inmediato al río, en el que, sin duda, la rapidez de la entrada de las tropas nacionales, impidió que los rojos la destruyeran.

La conquista de Cangas de Onís

Esta operación se desarrolló con una precisión absoluta. Rota, tres días antes de la entrada de las fuerzas nacionales, la defensa de las fortificaciones rojas que defendían el Alto Sella y ocupado Covadonga, puede decirse que Cangas de Onís se encontraba a merced del Ejército del General Franco. Las fuerzas nacionales, para originar el menor daño posible a la población, la rodearon avanzando so-

bre ella por Norte y por Sur. Por el Norte, asomaron por el llamado pico Arbolín. Los rojos, en la tarde del domingo, al advertir la presencia de las fuerzas nacionales y viendo que no tenían más salvación que la fuga por la carretera de Arriendas, se dedicaron en esos momentos al saqueo y prendieron fuego con gasolina a la mayoría de las casas de la población, las cuales se encontraban ardiendo cuando, a las cinco de la tarde, el Ejército nacional llegaba al pueblo.

Del Extranjero

Litvinoff quiere hacer de la Sociedad de Naciones una alianza antifascista

VARSOVIA.—El «Kurier Poranny» denuncia en una nota enviada desde Ginebra las turbulentas maniobras de Litvinoff en el seno de la Liga de las Naciones, subrayando cómo el representante soviético desarrolla una intensa actividad con la intención de transformar la institución ginebrina en una «santa» alianza contra el fascismo.

El diario citado afirma que la actividad de Litvinoff es otro importante elemento de la disgregación que está minando la Sociedad de las Naciones, pero estima que sin duda se acabará por provocar una necesaria y viva reacción, a menos que las potencias representadas en Ginebra no prefieran convertirse en siervos de Stalin.—(USI).

Huelga en Inglaterra

LONDRES.—Tres grandes y muy importantes minas de carbón, Llay Main, Greford y Hafod, situadas en el Norte del País de Gales, son objeto de una huelga de obreros especializados. El número de huelguistas se eleva a 5.000.—(USI).

El Congreso de Medicina Aeronáutica

MILAN.—En ocasión del salón aeronáutico, que cada día despierta día despierta más interés en el público especializado, se ha inaugurado un Congreso de Medicina Aeronáutica, en el cual serán tratados todos los

problemas inherentes a la fisiología del hombre aviador, particularmente todo lo referente a pilotos, aviación sanitaria, y organización sanitaria de los campos de vuelo.—(USI).

El tráfico de un puerto carbonífero italiano

ROMA.—El puerto carbonífero de Arsa en septiembre último pasado ha tenido un movimiento de 400 vapores de varias toneladas, es decir, desde los veleros de 50 toneladas a los grandes vapores de carga de 7.500. El carbón italiano de Arsa queda por lo tanto ahora repartido en todos los puertos del Adriático y del Tirreno, habiendo llegado también hasta Libia.—(USI).

Dos nuevos submarinos ingleses

LONDRES.—Dos submarinos ingleses de nueva construcción han sido botados en el arsenal militar de Barrow. Esas dos nuevas unidades de la flota británica han sido bautizados con los nombres de «Triton» y «Undine».—(USI).

Cuatrocientos millones de liras para completar la red telefónica italiana

ROMA.—«La Gaceta Oficial» publica un decreto relativo a la terminación de la red telefónica nacional por conducción subterránea. Las asignaciones extraordinarias para atender a la organización y complemento de la red telefónica interurbana dependiente del Estado han sido aumentadas hasta la importante suma de cuatrocientos millones de liras.—(USI).

Centros Oficiales

Horas de oficina para el público

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Jurados mixtos, de 16 a 18. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 16 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 19 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2.

Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio. De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECERÁ AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de TARETAS POSTALES.

Lea usted

«El Diario de Avila»

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

Table with columns for 'CORREOS' and 'TELEGRAFOS'. Rows include 'Apartados oficiales', 'Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales', 'Giro postal y Caja de Ahorros', 'Repartos de correspondencia a domicilio', 'Recogida de buzones', 'Reclamaciones', 'Secretaría', 'Servicio de telegramas', and 'Giro telegráfico'. Includes delivery times and notes about service on Sundays and holidays.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual. En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicarse el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

La XVII Asamblea de la Federación C. Agraria

Si guiendo la ya tradicional costumbre de celebrar en esta fecha la Asamblea de la Federación de Sindicatos Católico-Agrícolas, hoy ha tenido lugar este importante acto social.

A las nueve y media de la mañana comenzó la presentación de credenciales de los delegados de los distintos Sindicatos que concurren a la Asamblea, haciéndolo los de Aldeavieja, Arenal, Arenas de San Pedro, Berlanas, Cabañas, Cardeñosa, Avila, Cebreros, Crespos, Escalonilla, Fontiveros, Gotarrendura, Burgohondo, Gutierrezmuñoz, Herreros de Suso, Horcajo de las Torres, Mancera de Arriba, Mingorría, Mirónçillo, Monsalpe, Muñogalindo, Narrillos de San Leonardo, Navatagordo, Ojos Albos, Padiernos, Peñalba de Avila, San Bartolomé de Pinares, Santa María del Arroyo, Solosáncho Tornadizos de Avila, La Torre, Urraca Miguel, Villafior y Zorita de los Molinos.

A las 10, y en la iglesia de los R. R. Padres Paules, tuvo lugar un solemne funeral por las almas de los asociados de los diversos sindicatos, muertos alevosamente por los enemigos de Dios y de España.

Celebró la misa el consiliario de la Federación, don Federico Sacristán Huidobro, asistido por el consiliario del sindicato de Fontiveros, y párroco de dicho pueblo, don Manuel Galán, como diácono y don Juan Carretero como subdiácono.

Terminada la misa, dió principio la Asamblea. Presidieron el acto el consiliario don Federico Sacristán, el vicepresidente de la entidad don Mariano Aboín, y los miembros de la junta directiva don Enrique Aboín, don Rafael Sastre, don Venancio Saez, don Juan Díaz, don Juan Sanchidrián y don Eduardo Ruiz Ayucar. También concurrieron el Delegado Provincial del Trigo don Mariano Hinojal y don Jesús Partearroyo.

Dió comienzo el acto con unas palabras del consiliario, quien saludó a los reunidos, y les exhortó a seguir laborando en una obra tan beneficiosa y cristiana como es la sindicación católica.

Luego el Vicepresidente, que ocupaba la presidencia en ausencia del presidente, habló brevemente y declaró abierta la asamblea.

El Administrador de la Federación señor Hernández Ortega, dió lectura del acta de la Asamblea anterior, y la Memoria correspondiente al año de 1936 que pone de manifiesto el estado floreciente de la entidad.

Como en años anteriores se sorteo la celebración de la fiesta de San Isidro con asistencia de la Junta Direc-

tiva de la Federación que correspondió al Sindicato de Rubí de Bracamonte (Valladolid).

Los regalos que la revista «Avila Agraria» hace anualmente a sus lectores correspondieron: el lote de libros el sindicato de Candeleda; un trillo de discos al de Pedro Rodríguez; una imagen de San Isidro y de un juego de rejas al de Maello.

En la renovación de cargos resultó elegido Presidente don Rafael Sastre, siendo reelegidos los demás a quienes correspondía cesar.

El prestigioso y culto abogado don Eduardo Ruiz Ayúcar pronunció una interesante conferencia sobre las disposiciones del Decreto de Ordenación triguera. También hizo uso de la palabra el Delegado provincial del Trigo señor Hinojal.

A la una y media tuvo lugar en los focales de la Federación una comida íntima durante la cual reinó entre los reunidos la más franca camaradería y cordialidad.

Sindicato "M. A. P. F. R. E.,,"

EL DELEGADO PROVINCIAL DE ESTA MUTUA DE SEGUROS AGRÍCOLAS, DON MANUEL BEZARES LÓPEZ, TIENE EL GUSTO DE PARTICIPAR A SUS ASOCIADOS QUE LAS OFICINAS DE LA MISMA HAN QUEDADO INSTALADAS EN LA CALLE DE CESTEROS, NÚMERO 7 PRINCIPAL. TELÉFONO 245

Las fiestas de Santa Teresa

Esta tarde ha sido trasladada a la Catedral la imagen de Santa Teresa. La procesión fué acompañada por el Ilustre Patronato, Comunidad de Padres Carmelitas y numeroso público.

Mañana, después de la solemne función religiosa que tendrá lugar en nuestro primer templo, saldrá de la Catedral la solemne procesión con las imágenes de Santa Teresa y su madre adoptiva la Virgen de la Caridad, acompañadas del Excmo. Cabilido Catedral, Ilustre Patronato, Cofradías, Corporaciones y representaciones de todos los centros de la ciudad, recorriendo las calles de San Segundo, plaza de Santa Teresa, Zendera, Tomás Pérez, Reyes Católicos, Caballeros y Cepedas. La Comunidad de Padres Carmelitas recibirá la procesión a la puerta de la iglesia de la Santa.

La Banda de música amenizará la procesión.

Nota del Gobierno Militar

Este año, el acto tradicional de la despedida de la eximia Doctora Santa Teresa de Jesús, se verificará, a las cinco de la tarde del día 15 del corriente, en la Plaza de Santa Teresa, en lugar de la de los Cepedas, donde se venía realizando. Y con el fin de que el acto revista el mayor esplendor y el pueblo de Avila pueda rendir el homenaje tan merecido y deseado a su ilustre Patrona, a las cinco en punto de la tarde se encontrarán, formadas, en la expresada plaza todas las fuerzas de la guarnición, o sean, milicias, Guardia civil, Aviación, Artillería, compañía de tropa de la

Academia de Tenientes de complemento, sección de tropa del Gobierno Militar, Intendencia, Unidad anti-gás y Seguridad.

En el referido acto y en la torre del Homenaje, será izada la bandera Nacional, a la vez que las de los demás países que se han adherido a nuestro glorioso Movimiento Nacional.

Los niños de todos los colegios, asistirán también al acto.

Se engalanará la población.

La fiesta religiosa de dicho día será después de la despedida.

La fiesta de la Intendencia

—La asociación de señoras de Santa Teresa de los Intendentes y los jefes y oficiales del cuerpo de Intendencia nos han remitido atenta invitación para la función religiosa que en honor de su Patrona celebrarán el día 16 a las diez y media en la iglesia de la Santa.

MONTANERA. Se arrienda próxima a estación ferrocarril, a 23 kilómetros de Avila. Para tratar en Tomás Luis de Victoria 21.

Enfermeras de guardia

Enfermeras que tienen que asistir el día 15 de octubre de siete de la mañana a dos de la tarde, primer grupo.

De dos a ocho, segundo grupo. Por la noche, a las nueve, tercer grupo.

Para el día 16, de siete de la mañana a dos de la tarde, cuarto grupo. De dos a ocho, quinto grupo. Por la noche, a las nueve, sexto grupo.

La función de anoche en el Principal

Un éxito artístico y otro de taquilla

Siempre que de favorecer a nuestros gloriosos soldados se trata, el pueblo de Avila sabe corresponder con largueza al llamamiento que se le hace. Así ocurrió anoche. La sala del Principal presentó un aspecto magnífico; todas las localidades se hallaban ocupadas. En el patio de butacas fueron reservadas algunas para los que han derramado su sangre por la Patria.

Comenzó la fiesta con el himno de «Oriamendi», interpretado por la banda de música de la Milicia Nacional, y acto seguido se puso en escena la graciosa comedia de don Pedro Muñoz Seca, «Pégame, Luciano».

En la interpretación, además de los papeles principales, magníficamente interpretados por Pedro Fernández Cuenca y Flora Sáez, tenemos que decir que los restantes intérpretes, que fueron Maruja Cambrero, Conchita Valdés, Paulita Gorrero, Maruja Roncal, Isabel Cambrero, Beatriz Losada, Gracita Valdés, Alberto Sánchez, Carlos Alegre Isidro Sotillo, Eladio de Diego, Jesús García Osorio y Mariano Fernández, sacaron sus papeles como profesionales consumados, y el público premió su actuación con verdaderas salvadas de aplausos.

En los intermedios la banda de música, dirigida por el maestro Villar, interpretó muy acertadamente «La Dolorosa», «El sitio de Zaragoza», «Legionarios y Regulares» y alguna otra composición, que fueron grandemente aplaudidas.

Como fin de fiesta se interpretaron varios números de cante flamenco, acompañados de guitarra, y se recitaron diversas composiciones poéticas. Finalmente la tan repetida banda entonó los himnos «Cara al Sol» y el Nacional.

El público salió complacido de la velada, que constituyó un verdadero éxito.

Cordialmente felicitamos al señor Jefe de Sanidad de la Plaza, a don Pedro Fernández Cuenca, sargento de Sanidad don Julio Gómez, don Enrique Rodríguez y don Carlos Alegre, sobre quienes ha pesado toda la preparación de éste acontecimiento artístico.

M. P.

Visita la Salchichera de Lorenzo del Olmo en la que encontraréis variado surtido de fiambres finas.

Composición radiada

En la composición folklórica que esta noche, a las diez, radiará la emisora local, interpretará unos números de gaita, Hipólito Maroto.

Consulta pública

En el Hospital provincial de Avila ha reanudado su consulta pública de cirugía general el Dr. Tejerina. Todos los días laborables, de diez a once de la mañana. Los lunes y los sábados, consulta pública, de garganta, nariz y oídos.

Ecos de Sociedad

Viajeros

Han llegado de Lodosa don Simón Rojas y familia. —De Fuenterrabía D.^a Felisa Cuerras y su hija María Teresa.

De días

Mañana, festividad de Santa Teresa, los celebrarán las señoritas Fernández, Lapuente, Kaiser, Alcover, Belmonte, Cuevas, Nieto, González, Velayos, Vidal, Hernández, Jiménez, Mulero, Jiménez Cuenca, Iparraguirre, Pérez, Miguelañez, Murcia, Rodríguez, Gil, Ruiz, Sánchez Merino y Caro.

Señoras de González, Galán, Represa, Navas Concas, Nogueras, Gutiérrez, Guedón, Belmonte, Tejerizo, Pérez. Y el industrial don Jesús Jiménez.

Un testimonio más de la barbarie roja en Asturias

La «Radio Toulouse» ha difundido en emisión reciente la siguiente noticia procedente de Havas, la agencia oficiosa francesa, noticia que equivale a una declaración fehaciente y que, al dar a conocer de procedencia auténtica los bárbaros propósitos destructores de los rojos asturianos, se comenta por sí sola:

«Un enviado especial de la agencia Havas anuncia que las tropas nacionales prosiguen su avance en el frente de Asturias. En la tarde de ayer, los gubernamentales contraatacaron en algunos puntos, tratando de conquistar las posiciones perdidas en días anteriores, siendo rechazados con gran número de bajas por las tropas nacionales. Después del rudo combate, las tropas del General Franco han ocupado posiciones que dominan Cangas de Onís, que ha sido ya evacuado por orden del Gobierno de Valencia. Antes de abandonar el pueblo, los milicianos han destruido los edificios más importantes del mismo. En todos los frentes de Asturias, las tropas nacionales mantienen sus posiciones y rechazan los ataques de los gubernamentales. El jefe de los mineros, Belarmino Tomás, ha declarado una vez más, que los nacionales no encontrarán más que ruinas en su avance».

En paseos, trenes, salones de té, tertulias hogareñas, locutorios conventuales, en las «clases de labor» de Colegio, DEBEN—deber casi sagrado—trabajar sin descanso en la «campana para abrigo del combatiente» las agujas tejedoras de las mujeres españolas.

Alemania declara el respeto a la inviolabilidad de Bélgica

BERLIN.—El ministro de Negocios Extranjeros de Alemania y el ministro plenipotenciario de Bélgica cerca del Reich, en nombre de sus respectivos Gobiernos han cambiado dos importantes notas diplomáticas relativas a la situación internacional de Bélgica.

En la nota del Reich se dice que el Gobierno alemán ha tomado en consideración el propósito expresado por el Gobierno belga de defender las prerrogativas de Bélgica como nación independiente oponiéndose a cualquier intento de tomar el territorio belga como base de operaciones o como paso para agredir a un tercer Estado.

Y añade: «El Gobierno del Reich hace constar que la inviolabilidad y la integridad del territorio belga, tiene un interés común para todas las potencias occidentales. Afirma su firme propósito de no intentar contra esta inviolabilidad ni contra esta integridad en ningún caso y de respetar siempre el territorio belga excepto, naturalmente, en el caso de que Bélgica se halle mezclada en un conflicto armado cuya acción vaya dirigida contra Alemania».

El Gobierno del Reich se halla dispuesto, lo mismo que el Real Gobierno británico y que el Gobierno francés, a otorgar ayuda a Bélgica en el caso de que ésta sea víctima de un ataque o de una invasión.»

El texto de la nota belga es el siguiente:

«El Gobierno de S. M. ha tomado conocimiento, con gran satisfacción, de la declaración que V. E. ha hecho en el día de hoy en nombre del Gobierno del Reich y le expresa su más vivo agradecimiento.»

Aclaración

El maestro de Narros del Castillo, don Teófilo Hernando, nos manifiesta que al ser repuesto en su cargo por disposición de la Comisión de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica del Estado, se le han abonado los sueldos correspondientes al tiempo que estuvo destituido.

PERDIDA de una capa ne punto de niño, desde la Cuesta de Gracia a la calle Reyes Católicos. Razon en la Librería «El Magisterio», Reyes Católicos, 26.

Fiesta

Con motivo de la festividad del día mañana no se publicará EL DIARIO DE AVILA.

LUIS BENITO MARTIN

GESTOR DE NEGOCIOS. Se complace en ofrecer sus servicios. Oficinas: Plaza de Santa Teresa, 5 AVILA

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

LA SEÑORITA

INES MARTIN PRIETO

Que falleció en esta ciudad el día 15 de octubre de 1936 DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Sus hermanos doña Teresa, doña Esperanza, don Saturnino (industrial) y don Nicolás Martin Prieto; hermana política doña Eulalia Gil; sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se han celebrado hoy 14, a las ocho, ocho y media y nueve en la iglesia parroquial de San Vicente; la celebrada el mismo día a las ocho en la iglesia de la Inmaculada, así como la que se celebre mañana, 15, a la misma hora en la citada iglesia parroquial; el alumbrado al Santísimo del mismo día en la iglesia de María Reparadora, y las que se celebren del 16 al 24 del corriente en la S. I. Catedral, altar de Santa Teresa de Jesús, a las ocho de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

Avila 14 de octubre de 1937.

Primer aniversario

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Doña Carmen Gondorff y Vargas

VIUDA DE GARRIGA

Que falleció el 16 de octubre de 1936

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE S. S.

D. E. P.

Su desconsolada hermana doña Concepción Gondorff (ausente); sobrina doña Narcisa de Lucas Gondorff; sobrino político don Jesús Zurbano, y demás sobrinos ausentes,

Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan a las misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la iglesia de San Juan Bautista desde las ocho y media del día 16 hasta las diez y media, así como la misa y alumbrado del Santísimo en la iglesia de María Reparadora, por lo que les quedarán agradecidos.